



†  
PRIMER ANIVERSARIO  
LA SEÑORA

## Doña Manuela Illana Nuño

DE TORRESANO  
que falleció en Madrid el día 16 de Enero de 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.

Su atribulado viudo don Julián de Torresano y Vázquez; hermana política doña Amalia Martín; sobrinos, primos y demás parientes,

Al recordar tan triste fecha, ruegan a sus amigos se sirvan tenerla presente en sus oraciones a la finada.

Las misas que se celebren el próximo día 16 del actual, en las iglesias parroquiales de Fresno de Cantespino (Segovia) y Santa Teresa y Santa Isabel (Madrid), a las diez y media de su mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

momentos a las escaleras del teatro Alkazar.

**Fallece el herido y es identificado**

Inmediatamente acudió al lugar del suceso una pareja de Seguridad, que, en unión de algunos transeúntes, acomodó al herido en un «taxi» para trasladarlo a la Casa de Socorro del Hospicio. Una vez en el beneficio establecimiento, el médico de guardia, doctor Aguirre, no pudo hacer más que certificar su defunción.

El cadáver presentaba una herida de arma de fuego en la región escapular derecha, mortal de necesidad, y otra herida contusa en la parte posterior de la cabeza, que, según se deduce de la forma en que cayó al suelo, se la produjo contra el adoquinado del pavimento.

A la Casa de Socorro acudió inmediatamente el Juzgado de guardia número 70, procediendo a practicar las oportunas diligencias y dando órdenes a la Policía para que sin pérdida de momento, realizara las pesquisas necesarias hasta descubrir al autor del aleve suceso.

En las ropas de la víctima fué hallado un documento extendido a nom-

**BOLICHE**  
la película de la  
GRACIA y de los TANGOS

bre de Francisco de Paula Sampol Cortés.

Poco después compareció también en la Casa de Socorro un tío político del muerto, llamado don Aniceto Rodríguez Díaz, industrial, con domicilio en la calle de Sagasta, 34. Le acompañaba un hermano de la víctima, llamado Miguel. Don Aniceto Rodríguez dijo que su sobrino había regresado hacía dos meses de Melilla, donde fué a cumplir sus deberes militares. El desgraciado Francisco de Paula, que contaba veintidós años de edad, era estudiante; pero por causa de su afición a la mecánica había logrado que su tío gestionara para él un destino en la Compañía Telefónica, donde, según se asegura, había de ingresar próximamente.

**Detención de dos muchachos, presuntos autores del crimen**

Cuando se produjo el suceso, y entre los que corrían en distintas direcciones, figuraban dos jovencuelos, que se internaron por la calle Nicolás María Rivero, hacia la de Arlabán. Al llegar a este sitio un soldado del regimiento de Infantería número 1, que sospechó que pudieran estar relacionados con el suceso, procedió a detenerlos, entregándolos después a la Policía, que los condujo a la Comisaría.

Estos dos individuos resultaron ser Felipe Gómez Rey, de diecisiete años, soltero, empleado de la Cooperativa Electra Madrileña, y Manuel Contreras Santos, de catorce años, natural de Madrid. Al primero se le ocupó un revólver con cuatro cápsulas sin descargar y una descargada. A preguntas del comisario, manifestó que el arma la había encontrado debajo de un coche, donde la recogió sin darle importancia al hecho. En cambio, su acompañante Manuel Contreras, asegura que no le vio recoger arma alguna. Ambos detenidos han incurrido en numerosas contradicciones.

**ELECTROLUX**

**ASPIRADORES**  
Los procedimientos modernos para limpieza del hogar exigen que ésta se efectúe con aparatos que posean el máximo de garantías. El aspirador ELECTROLUX silencioso, reúne todas las condiciones exigibles.

**ENCERADORAS**  
Con la enceradora ELECTROLUX, economizará trabajo y gastos, dando a su hogar un encanto más y el sello de distinción que caracteriza a toda casa moderna.

Sin compromiso ni gastos por su parte solicite demostración de estos aparatos.

Representante  
**ANTONIO GARCÍA ZAMORA**  
Isabel la Católica, 14.—Segovia

nes, lo que hizo suponer que alguno de ellos había sido el autor del asesinato.

Puestos entonces en una habitación iluminada al tiempo que uno de los testigos del suceso se hallaba en otra completamente a oscuras, el Felipe Gómez Rey fué inmediatamente señalado con el autor del disparo que ocasionó la muerte a Francisco de Paula Sampol. Las referencias de esta madrugada en los Centros oficiales daban a entender que, aunque el Felipe Gómez no estaba convicto y confeso, se le puede, desde luego, considerar como el asesino de Sampol. Tanto el inculpado como su acompañante están afiliados a la Juventud Socialista.

**Un testigo relata cómo se perpetró el crimen**

En la Comisaría del Hospicio compareció el «botones» de una Compañía de Seguros, llamado Alfredo de Blas, y que fué testigo presencial del crimen. Manifestó que, cuando regresaba del Palacio de Comunicaciones, donde fué a depositar unas cartas que le había entregado su jefe, vió frente al teatro Alkazar un numeroso grupo que seguía a un muchacho, el cual iba tranquilamente leyendo un periódico. Después de haber sido insultado por los del grupo, uno de ellos le dió un fuerte empujón, y, cuando el agredido trató de huir, le disparó, casi a quemarropa, viéndole caer al suelo, donde los perseguidores trataron de agredirle nuevamente. Esta declaración del «botones» coincide casi enteramente con las demás versiones del suceso aportadas por otros testigos que comparecieron asimismo en la Comisaría del Hospicio.

**La víctima no estaba afiliada a agrupación política alguna**

Los periodistas se entrevistaron anoche con el tío político del muerto, don Aniceto Rodríguez Díaz, y su sobrino Miguel. El primero manifestó que su sobrino Francisco no pertenecía a la Falange Española ni a ningún otro partido político, pues era completamente ajeno a intervenir en las cuestiones que pudieran motivar acaloramiento pasional. Agregó que la víctima vivía con él en su domicilio que era hijo de un catedrático del Instituto de Palma de Mallorca, ya fallecido.

**Últimas palabras de la víctima**

La pareja de Seguridad que condujo a Francisco de Paula hasta la Casa de Socorro manifestó que, al colocar a Sampol en el automóvil, el herido hubo de decir: «Cuando estaba hablando de política, me han pegado un tiro, sin saber quién».

Momentos después de haber pronunciado estas palabras, Francisco de Paula apoyó la cabeza en el hombro de uno de ellos, creyéndose que en ese instante dejara de existir.

**Declaran los detenidos**

Felipe Gómez Rey ha negado terminantemente su participación en el hecho. Asegura que ayer tarde, a última hora, acudió a la Casa del Pueblo, donde se proponía entrevistarse con el secretario de una de las secciones para hablar de asuntos relacionados con la organización de la Juventud Socialista, y que al no encontrarle en el local, salió para dar un paseo, cuando al llegar a la calle de Alcalá se vió sorprendido por el revuelo que se había originado con motivo del suceso.

El otro detenido, Manuel Contreras Santos, niega, asimismo, su intervención en lo ocurrido. Sin embargo parece que la Policía cree tener fundados motivos para suponer que Felipe Gómez sea el criminal.

**De madrugada en Gobernación**

El ministro habla del suceso de la calle de Alcalá y de incidentes con intervención de los fascistas

Madrid, 12.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que se ha conjurado la anunciada huelga en las fábricas de tabacos en Alicante y Murcia, estando en vías de solución otro conflicto planteado en Collado Mediano.

Refiriéndose a los sucesos ocurridos anoche en Madrid, dijo que los in-

formes que él tenía eran los siguientes:

En la calle de Alcalá, entre las de Sevilla y Nicolás María Rivero, sonó un disparo. La Policía detuvo a Felipe Gómez, de diecisiete años, empleado, con domicilio en la calle de Andrés Mellado, 72, y a Manuel Contreras, de catorce años. Al primero se le ocupó un revólver con cuatro cápsulas sin descargar y una descargada. Dijo que había encontrado la pistola debajo de un coche.

Parece ser que en la calle de Alcalá estaban varios individuos discutiendo, se supone que de política. Se golpearon, y en aquel momento sonó un disparo que causó la muerte a Francisco de Paula Sampol Cortés, natural de Palma de Mallorca, que fué identificado por su tío don Niceto Rodríguez. El balazo lo recibió en el parietal derecho.

También en la glorieta de los Cuatro Caminos, a las ocho y media de la noche, con motivo de la venta del semanario fascista «F. E.», hubo una colisión entre los vendedores de este periódico y otros de periódicos de izquierda. Los guardias de Asalto detuvieron a ocho individuos, ocupándoles porras, y posteriormente a otros que llevaban piedras.

**ACERCA DE LA AMNISTÍA**

**Una interesante carta del señor Bergamín en relación con el caso Sanjurjo**

«A B C» de hoy publica la siguiente carta:

(Señor director de «A B C».)

Distinguido amigo: Siendo, como es, una cuestión de actualidad palpitante política la concesión, más o menos inmediata, de una amnistía, entiendo mi deber hacer y rogarle publique las siguientes manifestaciones:

Tuve el inmerecido honor, por inmerecido doblemente estimado, de actuar como abogado defensor de don José María Sanjurjo, en la causa que se le siguió por su participación en los hechos ocurridos en la ciudad de Sevilla el 10 de Agosto de 1932. Intervení también como abogado de algún otro supuesto reo en la causa general que aquellos sucesos determinaron y de la que fué separada, por su carácter especial, la del señor Sanjurjo. Y tuve también el honor de actuar, defendiendo a algún estimadísimo compañero, en la causa, ya determinada por sentencia, de iguales sucesos acaecidos en Madrid, en la indicada fecha. Por esas circunstancias puedo afirmar y afirmo, teniendo a disposición de quien quiera los oportunos comprobantes:

Primero. Que la causa del general Sanjurjo, aun coincidiendo aquellos hechos en fecha con los ocurridos en Madrid, ni obedecía a un mismo plan de conjunto, ni llevaba idénticas finalidades, ni había entre ellas más coincidencia que la de la fecha en que se realizaban los acontecimientos.

Segundo. Que en la causa por los sucesos de Sevilla, lo mismo en la pieza separada para substanciar la responsabilidad del general, jefe del movimiento, que en la que para que todos los restantes se sigue, no aparece ni la menor indicación ni el menor indicio, ni prueba alguna que, no ya a una independencia de juicio, sino ni a la más maliciosa de las interpretaciones, permita suponer que aquel movimiento iba dirigido contra el régimen republicano. Don José Sanjurjo, contrastando en su conducta con otras posteriores, reconoció desde el primer momento su participación en los hechos, y dijo que había preparado aquel movimiento militar para derribar al Gobierno constituido y formado por la conjunción republicano-socialista, del que se ha-

**BOLICHE**  
ha superado a todas las producciones del mundo.

ba apartado, a su juicio, la opinión pública, y el que estaba ocasionando, con su actuación, daños gravísimos a la economía nacional e incluso a la integridad de la patria y al concepto de su unidad. Pero lo mismo el manifiesto que publicó y reconoció haber publicado en Sevilla, explicando el movimiento, que en cuantos actos públicos y oficiales realizara, con toda claridad y precisión hizo constar que no se trataba de derribar el régimen republicano para substituirlo por otro que no lo fuera; antes al contrario, que se trataba de impedir que, por el descrédito de los actos gubernamentales, se infiera a ese régimen daño de que más tarde le fuera imposible curarse o vindicarse.

Tercero. Que ni aun en las actuaciones de la causa por los sucesos de Madrid hay prueba alguna de que se trataba de un movimiento contra la República. Tal vez pueda eso sospecharse, atribuyéndolo a las opiniones y a la conducta de las personalidades más prestigiosas que el movimiento dirigían, pero sin que esa sospecha haya encontrado comproba-

Ocho de los detenidos son fascistas y tres comunistas.

Fueron curados en la Casa de Socorro José María Ríos, de diecisiete años, de heridas contusas, que tuvo que ser protegido por los guardias cuando le acosaba un grupo, y al detenerle se le ocupó una porra; el médico Manuel Angel Beguisa, con domicilio en la calle de Alcalá, 74, y Guillermo Ruiz, de veinticuatro años.

Los periodistas aludieron a lo ocurrido en la Puerta del Sol, donde al ocurrir los sucesos se hallaba el diputado señor Primo de Rivera.

El ministro preguntó a los informadores:

—¿Pero estuvo en la Puerta del Sol el señor Primo de Rivera? No sabía nada.

Se le indicó que los sucesos se habían originado por la venta del semanario fascista, y el ministro dijo que había dado órdenes para que se leyeran detenidamente las galeradas, en evitación de que publicara ese periódico cosas que motivaran luego una perturbación.

—Desde luego—agregó—, no puede permitirse que cada vez que se publique un periódico de esta clase se produzcan estos hechos.

Hechas estas manifestaciones, yo no debo entrar en juzgar si debe o no ser concedida una amnistía. Entiendo que hablar de amnistía existiendo el estado de prevención, recientes acontecimientos políticos que no pueden olvidarse y cuyas responsabilidades se están liquidando, y anunciados sin clase alguna de reserva, por determinados elementos dirigentes de fuerzas obreras, nuevos actos revolucionarios, inmediatos y posibles, el hablar de amnistía supone o una locura o una mixtificación: locura, si, en realidad, de una verdadera amnistía se trata; mixtificación, si de lo que se trata es de una cosa que se llame amnistía, pero que establezca distintas condiciones para su aplicación dentro de una misma clase y naturaleza de delitos o con rela-

**EL SENSACIONAL «AFFAIRE DE BAYONA»**

**Manifestaciones tumultuosas, de las que resulta más de un centenar de heridos**

El jefe del Gobierno solicita del Parlamento que contribuya a salvar el régimen y la moralidad pública

**Dimiten diez concejales de Bayona**

Bayona, 11.—El subprefecto del Departamento ha recibido hoy tres nuevas dimisiones de otros tantos concejales del Ayuntamiento de Bayona.

Con estas nuevas dimisiones el total de las presentadas es de diez.

**El asunto Stavisky en la Cámara de Diputados**

París, 11.—En la Cámara de Diputados hizo uso de la palabra el diputado independiente de la derecha señor Domange, quien interpelló al Gobierno acerca de las responsabilidades políticas, administrativas y judiciales derivadas del escándalo de Bayona, dando con ello ocasión al señor Dalimier para justificar su actitud como ministro de Trabajo del Gobierno Herriot.

El señor Domange reprochó, sin embargo, al señor Dalimier, lo mismo que al señor Durand, entonces ministro de Comercio, no haber efectuado una investigación lo suficientemente rigurosa acerca de los bonos cuya colocación recomendaban.

Después solicitó del presidente del Consejo aclaraciones sobre la actuación de la Seguridad general, que no detuvo a Stavisky al estallar el escándalo.

Por último, el interpelador reclamó que la información cuya apertura se ha ordenado sea dirigida por hombres de moralidad en absoluto irreprochable, y que ni de cerca ni de lejos tengan nada que ver con este asunto.

A continuación sube a la tribuna el presidente del Consejo, señor Chaumpeps. El silencio es absoluto en la Cámara cuando el señor Chaumpeps comienza su discurso.

Declara que ha juzgado necesario explicarse inmediatamente. Expresa su decisión de cumplir su deber, a pesar de las venganzas y disgustos que esto pueda originarle.

Añadió que no se preocupaba de saber si será derribado, sino que deseaba solamente adoptar todas las sanciones necesarias, sin consideraciones personales ni incluso familiares.

**TEATRO CERVANTES**

SABADO, 13 DE ENERO DE 1934

Tarde: a las siete Noche: a las diez y media

Otra formidable superproducción FOX

## DE CARA AL CIELO

interpretada por SPEVEIN TRACI y SALLI EILERS

**BUTACA, 0,50**

EL DOMINGO

## BOLICHE

la mejor película

ciencia a un centenar. De ellos había 60 manifestantes y 40 agentes de la Policía, que han sido hospitalizados en la Clínica especial de éstos.

A las nueve de la noche, en la calle de los Saints-Péres, se registraron nuevas colisiones entre la fuerza pública y los manifestantes, resultando bastantes heridos, entre ellos cuatro o cinco periodistas.

Ha sido detenido durante las cargas el redactor jefe de «L'Action Française».

**BARRARAS AGRESIONES**

**Varios patronos apaleados por insigación del alcalde**

Un concejal socialista herido a tiros

Bilbao, 12.—Dicen de Gallarta que a las once de la noche, cuando se dirigía a su domicilio el concejal socialista don Félix Aldasoro, fué agredido a tiros por unos individuos apostados en unos matorrales. El concejal resultó con heridas de pronóstico reservado.

Se busca a los agresores.

**Patronos apaleados**

Córdoba, 11.—Comunican de la Aldea de Jauja que fueron agredidos varios patronos de Lucena que habían llegado con el propósito de buscar un edificio para instalar el cuartel de la Guardia civil.

Dichos patronos fueron acometidos por ocho sujetos que les apalearon. Resultaron heridos los patronos José Merino Martín, José Santaella y Francisco Palanca.

La Guardia civil detuvo a cinco de los agresores.

Enterado el gobernador de que el mismo suceso había sido instigado por el alrégime calde pedáneo, ordenó que se le instruyera el oportuno expediente.

**Parece que no existe escisión en el partido radical**

El banquete de hoy es de adhesión de la minoría y del partido al señor Lerroux

Madrid, 12.—En el banquete con que hoy se obsequiará al señor Lerroux, hablarán el señor Rey Mora para hacerle el ofrecimiento en nombre de la minoría, y a continuación el señor Martínez Barrio pronunciará un discurso político, desvaneciendo rotundamente las versiones que le venían atribuyendo un supuesto propósito de escisión en el partido y una posición política distanciada del jefe radical. Finalmente hablará el señor Lerroux.

En relación con este banquete, el señor Guerra del Río ha dicho:

—En principio: se había acordado que fuese un acto privado; pero se ha desistido de darle este carácter, porque es propósito de todos que en esa comida quede demostrado, primero, la perfecta unidad de la minoría y el partido, y segundo, la adhesión más rotunda de la minoría, de los ministros y del partido a su jefe, don Alejandro Lerroux.

**El acta del señor Calvo Sotelo**

Madrid, 12.—Ayer se dijo en los pasillos del Congreso que numerosos amigos del señor Calvo Sotelo se proponían salir para París el sábado de la semana próxima, pues esperan que la Cámara aprobará su acta, y con ese motivo recogerán al señor Calvo Sotelo en París, confiando en que éste se podrá presentar a la Cámara el martes siguiente.

**Instituto Castellano**

OPOSICIONES A HACIENDA

EXÁMENES, 5 DE MAYO

**COMERCIO, IDIOMAS, CULTURA GENERAL**

MATRICULA, DE SEIS A NUEVE

SAN FRUTOS, NUM. 7

SEGOVIA

# En el Consejo se ocupó el Gobierno del proyecto de las derechas para resolver el paro forzoso y de otro del ministro del Trabajo que precisa de una operación financiera por importe de mil millones de pesetas

## Entre otros asuntos, se ocuparon los ministros de la dimisión del alto comisario de Marruecos y de la procedencia de reducir los gastos en los presupuestos que se confeccionan

### EL CONSEJO

Dice el señor Lerroux  
Madrid.—En la Presidencia se reunió esta mañana el Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno manifestó a la salida que se ocuparon del presupuesto del Protectorado, pero nada trató de lo referente a la dimisión del alto comisario.

### Nota oficial

La facilitada a la salida del Consejo es la siguiente:  
«**OBRAS PUBLICAS.**—Incluyendo en la red de carreteras a cargo de las Jefaturas del Circuito de Firmes Especiales, las de diversas provincias.

«**HACIENDA.**—Se deliberó extensamente sobre la procedencia de reducir los gastos en los presupuestos que se confeccionan en la actualidad. Se ocuparán nuevamente del asunto una vez que los ministros hayan estudiado los servicios respectivos.

Se concedió franquicia en los derechos del arancel a la importación de 1.275 kilos de copas cuproniqueladas para la fabricación de cartuchería.

Autorizando subasta para el derribo del cuartel de San Nicolás, en Pamplona.

«**TRABAJO.**—Reglamentando la concesión de préstamos a las sociedades cooperativas.

Otro sobre casas baratas.

El ministro entregó a sus compañeros de Gobierno, para que lo estudien, un proyecto destinado a atenuar el paro forzoso mediante una operación financiera de mil millones de pesetas, a realizar en cuatro años y con destino a la construcción y reparación de edificios nacionales para servicios públicos. El proyecto consta de 24 artículos.»

### El Cuerpo de Carabineros

También se entregó a los periodistas una nota haciendo resaltar la cooperación del Cuerpo de Carabineros durante las elecciones y el último movimiento revolucionario, así como su inquebrantable adhesión al régimen, por lo que el Gobierno le presta el homenaje de gratitud.

### Notas de ampliación

#### La dimisión del alto comisario

Sabemos que el Consejo se ocupó de la dimisión del alto comisario y acordó prorrogar los presupuestos del Majzen, pero no por disposición gubernamental, sino sometiéndolo a las Cortes.

## En San Antolín de Libia se ha producido un movimiento revolucionario de los extremistas fugados de León

### Han nombrado "comisario del pueblo". Fuerzas de la Benemérita y de Asalto han salido para reducir a los extremistas

#### La lotería

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primeros, 401, Bilbao, Madrid, Aguilar de Campo.

Segundo, 22.468, Barcelona y Córdoba.

Tercero, 31.840, Barcelona.

Cuarto, 33.677, Madrid y Barcelona.

Premiados con 6.000 pesetas:

2.008, 31.216, 21.185, 4.826,

30.275, 20.504, 14.434, 6.854,

23.699, 3.825, 1.128, 31.733,

29.680, 2.265, 26.303, 32.695.

#### Creación del Cuerpo de seguridad interior de Prisiones. Su organización.

Madrid.—La «Gaceta» publica el Decreto relativo a la creación del Cuerpo de seguridad interior de Prisiones, como auxiliar del personal técnico facultativo, rigiéndose por el vigente Reglamento de guardianes de Prisiones.

Para la dotación de los individuos que constituirán dicho Cuerpo, se amortizarán todas las vacantes de oficiales hasta que se reduzcan a cuatrocientos y todas las vacantes de guardianes.

Se abre concurso para formar una lista de trescientos aspirantes, con tres mil pesetas de sueldo anual, de entre los procedentes de la Benemérita, Seguridad, Asalto, Carabineros, Ejército y Marina, que tengan veinticinco a treinta años de edad y una talla de un metro setecientos milímetros.

Se les examinará de lectura, escritura, cuatro reglas y Reglamento correspondiente. Los exámenes se celebrarán en Madrid.

Por eso, al presentarse esta tarde en el Congreso el señor Lerroux, se le preguntó qué había de la dimisión del señor Moles, contestando evasivamente:  
—Eso depende únicamente de él.

### La Gran Cruz Naval al ministro de Marina francés

Se acordó en el Consejo conceder la Gran Cruz Naval a Mr. Ducos, ministro de Marina francés, que intervino en el traslado de los restos de Blasco Ibáñez.

### El proyecto para atenuar el paro obrero

El ministro del Trabajo no hizo entrega, como parece deducirse de la nota, del proyecto de que en ella se habla para resolver el paro forzoso.

Sólo cambiaron impresiones sobre el proyecto contra el paro presentado por las derechas.

Entonces, el señor Estadella, manifestó que él tenía presentado un proyecto para resolverlo y que la parte económica la cifra en mil millones de pesetas. El jefe del Gobierno rogó al ministro del Trabajo obtuviera copias de su proyecto para distribuir las entre los consejeros.

### Otras notas políticas

#### El señor Calderón renuncia a asignación de 10.000 pesetas

Don Abilio Calderón, nombrado ayer presidente de la Comisión de Obras públicas, cuyo cargo lleva anejo el de jefe superior de Obras públicas, ha dicho al señor Guerra del Río que aceptaba ese cargo, pero rechaza las diez mil pesetas con que está dotado.

#### Reunión de la minoría socialista

Madrid.—Reunida la minoría socialista, estudió el proyecto de subsistencia del Tribunal de Jaca y en atención a que el señor Bujeda es fiscal de esta causa, acordó que Jiménez Asúa sostenga la procedencia de ese Tribunal, que debe subsistir.

#### Inauguración del Centro del partido agrario

Madrid.—En la Avenida de Dato, número 32, se inauguró esta mañana el Centro del partido agrario.

Además de los diputados del partido concurren el conde de Santa Coloma, el marqués de Zayas y otras personalidades, entre las que destacan numerosas damas.

#### El señor Royo Villanova resaltó la actuación de la mujer en la política.

El señor Martínez de Velasco dijo:

Somos la continuación de la minoría agraria en las Constituyentes, donde hombres de ideología distinta pudieron vivir, sin discrepancia, por oponer los intereses subalternos a los intereses patrióticos. Seguiremos por la línea de conducta trazada. Tenemos tranquila la conciencia.

Anunció que muy en breve pronunciará un discurso en Madrid, en el que expondrá el programa agrario.

### La Policía detiene a los ladrones que robaron alhajas y objetos por valor de 350.000 pesetas

#### Incidentes estudiantiles

Madrid.—Con motivo de haber circulado el rumor de que la F. U. E. impediría hoy se diera clase a los estudiantes fascistas, la autoridad adoptó precauciones en los centros docen-

### INTERESANTE ACTO POLITICO

## Hoy se ha celebrado el banquete homenaje al señor Lerroux, en el que se ha puesto de manifiesto que no hay escisión en la minoría ni en el partido radical

### Hablaron Rey Mora, Martínez Barrio y Lerroux

#### El acto

Madrid.—En el Hotel Ritz se ha celebrado el anunciado banquete organizado por la minoría del partido radical en honor de don Alejandro Lerroux.

Asistieron los señores Alba, alcalde de Jaca, Samper, Martínez Barrio, Rocha, Pareja Yébenes, Estadella, Guerra del Río y otros significados elementos del partido; subsecretarios, directores generales y más de cuatrocientos comensales.

Después de la comida fué colocada sobre la mesa presidencial una monumental corbeilla y lilas traídas en avión desde Amsterdam, obsequio de la minoría al jefe del partido.

#### Discurso de Rey Mora

Ofreció el homenaje el señor Rey Mora, quien dijo que el acto significaba la adhesión absoluta e identificación ideológica del partido radical con Lerroux. No es necesario hacerlo patente en el seno del partido, pero sí conviene resaltarlo como constatación a determinadas insinuaciones.

Así como ha habido quien ha propugnado porque el corazón eternamente ardiente significa amor a Cataluña, nosotros aspiramos a que en el frontispicio de esta época histórica de España figure un rótulo en que se lea: «El partido radical ha significado el corazón ardiente consagrado a la consolidación de la República y al amor por España.»

#### El señor Martínez Barrio

Me cumple la misión—comenzó diciendo—que no corresponde, ciertamente, a lo que de continuo es mi deber y predilección. Cada vez que me levanto a hablar, lo hago con la resolución deliberada de producirme parvamente, dejando a la consideración de quienes me escuchan su asentimiento, más a lo que hablo que a lo que silencio.

Por el contrario, hoy pienso pronunciar un discurso de más holgadas dimensiones.

Hay dos razones para ello: Una, el estado de afonía de Lerroux que le obliga, contra lo que él quisiera y nosotros quisiéramos, a ser breve; y otra, que quienes conocemos sus obligaciones constantes y responsabilidad presente, sabemos que no puede o no quiere decir lo que con mayor desahogo puedo y quiero decir yo.

Responde este acto a la iniciativa de quienes, perteneciendo a la minoría radical, ocupan puestos destacados dentro de la gubernación del país.

La realidad ha hecho que tenga especial oportunidad este acto que ante todo contrarresta la campaña de quienes quieren poner en contradicción a los hombres que han convivido muchos años al lado de Lerroux y otros que pretenden inhabilitar como órgano del Poder al partido radical, sin el cual hoy no se concibe la existencia de la República y quizás de España.

¿Qué somos nosotros dentro de la República española? ¿Cuál sería su tragedia, si no su drama?

Nosotros hemos sido consecuentes con los ideales. Confundidos en el amor de España, al servicio de España y de la República. Esta trayectoria la he seguido en la oposición y ahora desde el Poder y nuestro drama es que tenemos que ser freno y asilo para aquellos elementos que an-

tes. Los escolares entraron sin novedad.

A mediodía fueron retirados los servicios de vigilancia.

En el Instituto Cisneros, los escolares se declararon en huelga, originándose incidentes, siendo silbada la fuerza pública que cargó y puso en dispersión a los alborotadores.

El secretario del Instituto manifestó a los periodistas que cree se deben los incidentes a las diferencias de la F. U. E. con otros elementos. El director—agregó—ignora el origen de los sucesos.

En la Dirección de Seguridad nos manifestaron que lo ocurrido es debido a incompatibilidad de los estudiantes con el director de aquel Centro docente.

En la Escuela Industrial también se produjeron incidentes. Intervino la fuerza pública y los estudiantes se dispersaron.

#### Un buen servicio policiaco

Madrid.—La Policía ha detenido a los autores del robo cometido ayer en una casa de la calle de Caballero de Gracia, de donde se llevaron 350.000 pesetas en alhajas, otros objetos y metálico.

El robo lo cometió el conocido estafador «Chichito», que se había hecho amigo de la dueña de la casa y sabía donde se guardaban las alhajas. Todo lo robado ha sido recuperado por la Policía.

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Combate con éxito seguro:  
Anemia, Raquitismo,  
Neurastenia, Inapetencia,  
Agotamiento, Vejez prematura, etc.

Normaliza el intestino y el hígado. Muy eficaz, suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia  
TERCERA SUBASTA

bilidad de una evolución en esos elementos con el debido decoro, incorporándose a la República, prestando así un supremo servicio.

Terminó el señor Lerroux abrazando al señor Martínez Barrio, en agradecimiento por el homenaje.

Las ovaciones se repitieron al final del acto.

### Los atentados terroristas

Explota una bomba y hieren a tres personas

Tarrasa.—A las tres de la tarde explotó una bomba en el Círculo Tradicionalista que destruyó la puerta de la calle y dos laterales. Los cristales de dicho edificio y de los colindantes saltaron hechos añicos.

Resultó herido grave un industrial que pasaba ante el Círculo casualmente en el momento de sobrevenir la explosión. También están heridos, aunque de escasa consideración, dos tradicionalistas.

No se han practicado detenciones.

MENCHETA

### SEGOVIA RELIGIOSO

#### En San Clemente

El próximo domingo, 14, se celebrará la fiesta del Santo titular, trasladada del 23 de Noviembre.

Por la mañana habrá misa de comunión general, a las siete, y a las nueve y media, misa solemne, con sermón.

Se recomienda la asistencia a todos los feligreses.

#### Pérdida

de unas escrituras de partición de herencia, desde el Refugio a la Central de Teléfonos. Se replica a la persona que las haya encontrado las entregue en la Administración de este periódico. Se le gratificará si así lo desea.

#### Se arriendan

los pastos de las fincas rústicas pertenecientes a la Sociedad de Labradores de Domingo García. Para tratar y condiciones, dirigirse al presidente de la misma.

### Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia

#### TERCERA SUBASTA

No habiendo surtido efecto, por falta de licitadores, la subasta de 312.321 metros cúbicos de madera y 77.368 de leña, del monte «Cotera de León y agregados», bajo el tipo de tasación de 10.618,43 pesetas, que fué anunciado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 15 de Diciembre último, se señala nuevamente, como tercera subasta, para celebrarla el día 3 del próximo mes de Febrero, a las once de la mañana y en la misma forma que las anteriores, a excepción del tipo de tasación, que se rebaja en un 20 por 100, o sea que queda reducida a ocho mil cuatrocientas noventa y cuatro pesetas setenta y cinco céntimos (8.494,75).

Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento de aquellos que pueda interesarles.

Segovia, 10 de Enero de 1934.—El alcalde-presidente, Pedro Rincón.

### Se vende

la casa número 8 del paseo del Conde de Sepúlveda, de esta ciudad. Razón, en Madrid, Banco Hipotecario (apartado 189); en Segovia, Julián Casado, procurador.

### Pensión Chiclanero

desde 7 pesetas  
**JOSE GOMEZ**  
ARRIETA, NUMERO 8, 2.  
Plaza de la Opera (antes Isabel II)

Teléfono 22013 en Madrid

### Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica ..... 680,7  
Dirección del viento ..... Sur,  
Temperatura máximas ..... 8,2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica ..... 679,2  
Dirección del viento ..... Sur,  
Temperatura mínima (protegido) ..... -2,0  
Pronóstico del tiempo, nuboso.

**PASTA DENCEGE DENTAL**

SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA  
SI ANALIZA SU SALIVA PODRA EMPLEAR EL DENTIFRICO QUE LE ESTE INDICADO

DENCEGE LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO

¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA?  
LE CONVIENE USAR DENCEGE Nº 1

¿SU SALIVA ES ALCALINA?  
PRECISA USAR DENCEGE Nº 2

LABORATORIOS GURRUCHAGA VALSECA (SEGOVIA)

### HERNIADOS (QUEBRADOS) NO VIVAN DESPREVENIDOS

Tengan presente que una hernia sin contención o mal contenida, puede, en cualquier momento, sufrir el grave peligro de la **ESTRANGULACION**, produciendo en pocas horas la **MUERTE** de la persona más joven y robusta, en medio de horribles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y evase sin pérdida de tiempo sometiendo al tratamiento por el **APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON** (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia y la mayoría de las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba el ser recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estos casos), la cual ha comprobado sus buenos resultados en infinidad de pacientes, y en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento la incalculable ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años a esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá consultar en todo momento cualquier duda que os ocurriera, por tener su residencia fija en Segovia.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor **ROMERO CERVANTES**, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA.—SEGOVIA, TELEFONO 46.

Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco

## LAS SESIONES DE CORTES

### La Reforma agraria en Toledo y el proyecto de amnistía

Madrid, 12.—Se aprueba por tres votos de mayoría el dictamen de las actas de Zaragoza, proclamándose un nuevo diputado radical.

Se procede a votar a los nuevos vocales suplentes del Tribunal de Garantías.

Votan 221 diputados; la mitad más uno de los 435 proclamados es 219; obtienen votos: don Alfredo García Ramos, 104; don Francisco Vega de la Iglesia, 91; y don Cayetano Bolívar, 25.

#### La política agraria en Toledo

Se concede la palabra al señor MARIAGA (de la C. E. D. A.), para iniciar una interpelación al ministro de Agricultura sobre la Reforma Agraria en Toledo.

Declara que no es posible seguir, en un país agrícola como España, con una desatentada política agraria, que ha llevado a una situación agobiante en toda la riqueza española.

Declara que hay dos asuntos que necesitan inmediata solución. El primero, la confianza y la seguridad en el campo, basada en el orden que no es imposición, sino derecho y justicia. En segundo lugar, se necesita la revisión de la legislación agraria de la República.

Aún peor que la Reforma Agraria es la manera con que se lleva a la práctica en los campos. Está todo sometido al capricho de la secta sindical socialista. Deciden en todas las cosas los organismos agrarios, que están en manos de los socialistas, sin que les haya llevado a ocupar sus puestos la legítima representación de los trabajadores.

Señala el caso que se da en Toledo con las fincas de Valdecusa, propiedad del duque de Arión, sometida a expropiación y sujeta a los lacayos de la Reforma. Primeramente se operó en ella una intensificación de cultivos, dirigida por un ingeniero, cuyo nombre no quiero dar. Este ingeniero se dedicaba a excitar a los campesinos, en vez de cumplir la ley.

No se ha dado participación alguna en la intensificación de cultivos a los que no pertenecían a las Asociaciones socialistas.

Lee varios datos concretos de los obreros que fueron desposeídos, por dejar de pertenecer a las Sociedades, no sólo de las parcelas que cultivaban, sino incluso de la participación en los beneficios comunes.

La explotación colectiva de Valdecusa ha tenido un fracaso aún mayor que la de Espera. Después se han implantado los asentamientos por el Instituto de Reforma Agraria, entregándolos a las Comunidades de campesinos. La regulación de estas Comunidades es asunto que se escamoteó a la discusión de la Cámara. En vez de presentar una ley, don Marcelino Domingo la reguló en un Decreto último, que ha dejado por testamento.

Los campesinos rechazan esas Comunidades; quieren cultivar la tierra por sí mismos. Lo que debe hacer el ministro en esta situación, es procurar la revisión del Decreto y de la misma ley de Reforma Agraria.

Cita casos de cómo se constituyen las Comunidades de campesinos, con monopolio socialista, y pide que se depuren las responsabilidades por la intensificación de cultivos, y que a nadie se niegue las parcelas por sus ideas políticas.

Se refiere a la situación en que se deja a los colonos que cultivaban la finca de Valdecusa. Quedan ahora sin trabajo y sin tierra, porque se asienta en toda la finca a otros obreros. Verdaderamente se da aquello de desnudar a uno para vestir a otro. Va a resultar que los grandes de España expropiados van a ser estos obreros. (Aprobación.) El espíritu de justicia de la Cámara y del Gobierno no puede dejar pasar estos excesos de la aplicación de la Reforma, que quitan el pan a los obreros que no son socialistas. (Muchos aplausos.)

Contesta el ministro de Agricultura. Contesta el ministro de AGRICULTURA. Reconoce que la agricultura necesita indispensablemente la seguridad del campo y de la vida. No quiere decir esto que haya de volverse a la situación antigua. Hay que hacer una reforma agraria eficaz. (Muy bien en toda la Cámara.) Para hacerlo hay que apartar toda idea política.

Cree que no es cierto que hoy el partido socialista domine en los organismos agrarios.

Agradecerá que se le hagan denuncias concretas para ponerlas remedio.

Cree el ministro que el Gobierno Azaña no se extralimitó al no dar por ley la regulación de las Comunidades de campesinos. Relata, sin embargo, que él tiene en estudio esa ley, para sustituir el Decreto combatido.

Declara que él, privadamente, sostiene las ventajas de la explotación individual, pero se encuentra con la ley de Reforma y tiene que respetar la voluntad de las Comunidades. La única denuncia que puede hacerse es que por una artimaña se haya impuesto la explotación colectiva, contra la voluntad de los asociados.

El ministro reconoce la triste situación de los colonos, pero dice que es debida a la ley de Reforma, no al Instituto. Además, los recursos que esos colonos entablan no han de ser resueltos por el ministro.

Asegura que no se ha mermado el derecho de los colonos ni el del dueño, al que se han abonado 400.000 pesetas por las labores que tenían hechas. También se abonaron ciento veinte y tantas mil pesetas a los colonos, si bien esta cantidad es pequeña, porque después ellos han sembrado. Afirma que el recurso de los colonos será cariñosamente estudiado.

#### Los prisioneros en Africa

El señor MOLTO (popular agrario) pide explicaciones al Gobierno acerca de sus gestiones sobre los posibles prisioneros en Africa. Los informes del comandante Esteve, enviado por uno de los últimos ministros de la Guerra, hacen creer que hay, efectivamente, prisioneros trabajando en las minas. No se comprende por qué el Gobierno envía una nueva Comisión de investigación; debía enviar a las minas personas que se han comprometido a traer inmediatamente un grupo de prisioneros.

Pide la mayor urgencia en el envío de la Comisión, y asegura que toda la Cámara prestará su apoyo al Gobierno en materia que ya no es sólo patriótica, sino también humanitario.

#### La amnistía

El señor MAURA (don Honorio) ruega al Gobierno que cuanto antes presente el proyecto de amnistía o los indultos parciales que todos los diputados de derechas desean, y especialmente los monárquicos.

Ruega también que el ministro de la Gobernación presente al Parlamento la lista de los policías destinados a la custodia de los ministros y los ex ministros, la de los «autos» a este mismo fin dedicados y el presupuesto que suponen. Especialmente interesa los datos con respecto a los ex presidentes del Consejo y ex ministros de la República.

El ministro de la GOBERNACION declara que no tiene los datos en el momento, pero puede asegurar que no son más de dos o tres los ex ministros que disfrutan de esa vigilancia. Dice que algunas personas protegidas también se sientan en los bancos de las derechas. Declara que le parece imprudente ese ruego, en virtud del cual se puede averiguar cuáles son las personas que no tienen custodia. (Aprobación.)

### Transplantación de órganos humanos

Baltimore.—Acaba de anunciarse un descubrimiento de suma importancia práctica en la Medicina, merced al cual los individuos que hayan sufrido la pérdida de alguna glándula esencial, pueden ser radicalmente curados.

En una sesión mixta de los Clubs Médicos Interurbano y Cosmopolita de John Hopkins de Baltimore, el doctor Harvey B. Stone, profesor de cirugía de dicha Universidad, anunció que en colaboración con dos de sus colegas, ha logrado transplantar con éxito partes de órganos humanos de una persona a otra. Los tres profesores habían estado experimentando por varios años con las glándulas tiroide y paratiroide.

Como es bien sabido, hasta ahora sólo se podía injertar la piel de una parte del cuerpo a otra del mismo individuo; pero no de otro, porque invariablemente los tejidos del cuerpo extraño morían a las pocas semanas.

El método recién descubierto consiste primero en hacer crecer el tejido del otro individuo en un cultivo hecho de la sangre del paciente que ha de recibir el tejido extraño. Así el tejido se adapta al medio de su futuro dueño, y al ser injertado en su cuerpo, crece normalmente y vive indefinidamente.

Sólo se usan unas cuantas células de la glándula sana, y el tejido que entonces se le ha quitado se reempla-

za fácilmente en el individuo normal.

En su informe, el doctor Stone cita los casos de varios pacientes a quienes se les trasplantó con éxito la glándula tiroide y paratiroide de personas sanas. El descubrimiento del doctor Stone quizás dé la clave para el rejuvenecimiento eficaz. No deja de ser un rayo de esperanza para los que envejecemos.

(De la Iberia News Service.)

## EN VALENCIA

### Dos desconocidos hieren a tiros a un guardia civil y a su novia

Valencia, 12.—Anoche iba el guardia civil Ramón Cutillas Hernández, de veintiocho años, del puesto de Algorós, con su novia, Amadea Carrión Descalzo, de dieciocho años, hacia el domicilio de ésta. Al llegar al final de la calle de Roberto Castrovió vió a dos individuos arrimados a la tapia de un solar, y, como le infundieran sospechas, se acercó a ellos para interrogarlos. Los dos desconocidos, sin que mediara palabra, hicieron cuatro disparos contra Ramón hiriendo a éste y a su novia. Seguidamente huyeron.

El guardia, sin darse cuenta de que estaba herido, cogió a su novia para llevarla al hospital. Allí se apreció a Amadea una herida de pronóstico grave, y al guardia otra leve.

### LOS PERIODISTAS PIDEN MEJORAS

Una reunión para tratar del asunto

Santander, 12.—La Asociación de la Prensa ha acordado citar a una reunión, que se celebrará en Madrid el día 21, a los compañeros de Madrid y provincias para pedir al ministro de Trabajo la inmediata inclusión de los periodistas en la ley de Accidentes de trabajos, pues siempre están en mayor peligro por su profesión que los dependientes de tienda y oficinistas, que están asegurados.

Las comisiones visitarán al presidente del Consejo para rogarle que se vuelva a poner sobre el tapete la cuestión de la jubilación de los periodistas, cuyos antecedentes están en la Cámara de Diputados.

También visitarán al ministro de Obras públicas, para rogarle que sea concedido por las Compañías ferroviarias a los periodistas que con los «carnets» de Prensa puedan viajar en mejores condiciones que lo hacen actualmente.

#### ¡ESO ES SACRIFICARSE!

### Un voto de censura y una proposición de confianza desechada

No le estima suficiente para abandonar el cargo

Manzanares, 12.—En la sesión ordinaria celebrada esta tarde por el Ayuntamiento se ha presentado por un concejal radical un voto de censura contra el alcalde, socialista, señor Cobos, por el desempeño en que hubo de dejarle en el incidente surgido en una sesión anterior ante el mismo y el secretario de la Corporación.

El voto de censura ha sido aprobado por once votos contra siete. Después se votó una proposición de confianza, siendo desechada.

El alcalde, a pesar de todo ello, continuó en su puesto, por haber anunciado antes que no lo abandonaría aun cuando le fuera adverso el resultado de la votación.

<p>1.º El botones, buen muchacho. Con la máquina al despacho.</p>	<p>2.º Mas va tan ensemblado que con un auto ha topado.</p>	<p>3.º Se presenta con la máquina y su patrón lo echa. [desecha]</p>	<p>4.º Le pide muy compungido que no le quite el coñac. El patrón dice: No hay nada hasta no veria arreglado.</p>
<p>5.º El botones muy contento va en busca de su sustento.</p>	<p>6.º Recorre la población y el resultado es sensible, pues todo el mundo le dice: No hay reparación posible.</p>	<p>7.º Por fin lee en un cartel: Reparaciones taller. Hijo de Cándido López, en Santa Eulalia, en el tres.</p>	<p>8.º Entra y ¡Oh, salvación! le hacen la reparación.</p>

Esta casa ejecuta toda clase de trabajos en hierro y demás metales SANTA EULALIA, 9.—SEGOVIA

### El diputado señor Primo de Rivera abofetea a un individuo que le insultó

Colisión entre fascistas y comunistas

Madrid, 12.—Anoche marchaba por la Puerta del Sol un grupo de jóvenes vendiendo el semanario «F. E.». Detrás iban otros sin el periódico, sin duda para proteger a aquellos.

Varios comunistas, al darse cuenta del periódico que aquellos vendían, protestaron airadamente, y parece ser que un sujeto dijo, al ver allí al diputado señor Primo de Rivera: «Duro con esta canalla».

Al oír estas palabras el señor Primo de Rivera se volvió hacia el sitio de donde partieron los gritos y preguntó quién lo había profirido. Fué respondido en forma insultante, y entonces el diputado dió un puñetazo a un individuo. Otros que allí se hallaban dijeron que dicho diputado había sacado una pistola, lo cual no se ha podido comprobar.

Con motivo de estos incidentes se produjo gran revuelo en la Puerta del Sol y se repartieron muchas bofetadas entre los bandos contendientes.

Los guardias de Asalto dieron una carga, despejando.

### LOS TEATROS EN JUAN BRAVO

«Un profesor ideal», película sonora

En esta película, como en todas en las que interviene Anni Ondra, es esta artista el eje y fundamento de la acción. A ella se supeditan escenas y motivos y hasta la misma lógica de la trama. «Un profesor ideal» es una comedieta alegre y emotiva, en la que el arte y simpatía de Anni Ondra y la corrección de los demás intérpretes hacen pasar al público un rato divertido.

La película, técnicamente, está muy cuidada.

—El próximo domingo secciones de variedades en este teatro, actuando

el excéntrico Rulito, la cancionista Amelia Vázquez, la bailarina Luisa Quirós y la «vedette» Luisita Esteso.

### EN CERVANTES

«¿Nos divorciamos?», película sonora Radio Pictures

Pasatiempo cómico, desarrollado con lógica e interés en su principio y disparatadamente ilógico, bufo, hasta llegar a lo grotesco en su final. Su asunto ofrece cierta novedad y sus personajes caricaturescos, fina sátira de abogados y jueces norteamericanos especializados en divorcios, son cantera inagotable de recursos y trucos graciosos, para los artistas Robert Woolsey, Bert Weerler, Dorothy Lee y Zelma O' Neal, que pronto se apoderan de la atención del público al que logran divertir grandemente, fin primordial de esta obra.

E. N. C.

#### Ecos de la provincia

### Cozuelos

Velada teatral

Se puso en escena la obra «El cacique del pueblo», en cuatro actos y diez cuadros, en prosa, que fué representada por las señoritas Justa García, Paterna Campano, Gregoria García y Florencia Frías, y por los jóvenes Tomás Cantalejo, Nicolás Arévalo, Estanislao García, Florentino Mate, Pablo Gil, Mariano Berdugo, Antonio García, Gervasio García y Tomás Arranz. Actuó como director don Juan González Benito y como apuntador don Juan Gómez González, hijo del secretario de este pueblo.

A petición del público, la obra tuvo que ser representada tres noches consecutivas, no siendo posible repetirla el cuarto día por el cansancio de la compañía. Como final de fiesta representábase el juguete cómico «El asistente del coronel».

Terminadas las funciones, se dió un gran banquete en casa del maestro nacional, jubilado, don Benjamín Campano, por ser todos discípulos suyos.

M. G.

9-I-934.

### Adrados

Función teatral

Durante las noches del 6 (día de Reyes) y el 7, domingo, y con clamoroso éxito, por los aficionados jóvenes de esta localidad, se ha puesto en escena la obra dramática, en cuatro actos y en prosa, «La escalinata de un trono» y el bonito juguete cómico «El médico a palos»; fueron aplaudidos todos ellos, pero en particular los que ejecutaron el baile de la tradicional jota castellana Balbino García y Eustaquio Alvaro, que son los paladines del baile en este pueblo y alrededores.

A petición del público, el próximo domingo se repetirá por tercera vez la referida función y la jota por los citados artistas del baile.

8-I-934.

Corresponsal.

### La Cuesta

Teatro

El próximo domingo, 14 del corriente, tendrá lugar la representación escénica, por el Cuadro artístico de esta localidad, del drama en tres actos, de ambiente segoviano, original del culto médico de ésta don Félix Orcajo Merino, titulado «La razón de los padres» y de los sainetes de Ramos Martín, «Ni contigo ni sin ti»

y «En capilla», obras que han de dar mar justamente la atención, ya han de ser representadas con el gusto y perfección con que sabe hacerlo el referido Cuadro artístico.

Por tarde y noche tendrá lugar también un animado baile, para el cual han sido contratados afamados músicos de la región, por lo cual en vista de las impresiones que se ven de los pueblos colindantes, es esperar que ese día, dada la animación que existe, sea de grato recordo para todos.

10-I-934.

### Ayllón

Bautizo

Por el virtuoso párroco de este pueblo don Juan de Dios de la Cruz se ha bautizado las aguas bautismales a un hermoso niño, hijo de don Le Martín y doña Marina Pérez, siendo padrinos nuestro buen amigo don Ribio de Frutos, de Encinas, y simpática joven de este pueblo Uzárea Arroyo, tía y prima, respectivamente, del nuevo cristiano, al que puso por nombre el de Dionisio.

Terminada la ceremonia, se congregaron los invitados en la casa de los padres del neófito, donde se obsequió con un «dunch».

Reciban los padres la más cordial enhorabuena.

Un suscriptor

### DE SOCIEDAD

Aniversario

El día 16 de este mes se cumplió el primer año del fallecimiento, en Madrid, de la señora doña Mariana Illana Nuño (q. e. p. d.).

Al evocar fecha tan luctuosa para la familia de la finada, renovamos nuestro sentido pésame a sus aflijidos viudo, sobrinos y demás parientes próximos.

El banquete al señor Rebollar

La Comisión organizadora del banquete que mañana, a la una y media de la tarde, se celebrará en honor de señor Rebollar, advierte a los señores que tienen pedida tarjeta que podrán recogerla mañana, sábado, en el Hotel París Fornos.

Toma de posesión

Ha tomado posesión en Santa María de Nueva del cargo de procurador de los Tribunales de Justicia nuestro querido amigo don Conrado Illana, a quien exteriorizamos nuestro cordial enhorabuena, deseándole muchos triunfos en la profesión que se dispone a ejercer.

### PRODUCTOS

Navas de Riofrio

Especialidades en embutidos, jamones sin sal, garantizados. ¡Prueben las morcillas de esta casa!

Vuestras cartas, facturas y toda clase de impresos comerciales, o los confeccionará EL ADELANTADO con arreglo a las más exigentes características de los actuales tiempos.

Llamad al número 292 y os será presentado por la Agencia ALEX el más extenso y moderno muestrario. San Francisco, número 26

**¡Ocasión sorprendente!**  
Flamantes discos, a 1,50 y un gramofono casi regalado en Representaciones González  
SAN FRANCISCO, 26



—¡Oaramba, señor Ulsby! ¡Qué hace usted en París!